

争做文明周口“代言人”

——访沈阳市周口商会党支部书记孙文攀

□记者 杜林波

为了按时发放农民工的工资,他
不惜卖掉自己唯一的房产;为了缓解
优秀贫困大学生的经济压力,他在东
北大学推动设立了沈阳周口商会励
志奖学金……他就是沈阳市周口商
会党支部书记孙文攀。

“当我走进一个个平台,了解一个
个投资项目,看到家乡越变越美,感
受到家乡发展潜力越来越大,我的心
与家乡紧紧连接在一起。”这是孙
文攀参加第二届周商大会后的真实
感受。

虽然身在外,但孙文攀时刻关注
家乡的发展,他通过多种渠道了解
到家乡

的巨大变化,在得知周口正在创建
全国文明城市和全力打造“魅力周
口、道德名城”后,孙文攀便利用
商会这个平台,在沈阳积极宣传周
口老家文化,同时力所能及做一些
正能量的事,组织商会人员开展募
捐、慰问等公益活动,在沈阳大地
展现周口人的良好形象。此举让他
为老家感到骄傲和自豪的同时,也
让商会的会员内心充满深深的幸福
感。

在多年的市场打拼中,孙文攀始
终坚守本心,守诺于工人,守信于
客户,以诚信铸就品牌,以诚心回
馈社会,被辽宁省委和沈阳市委分
别评为“辽宁好人”和沈阳市“诚
实守信”身边好人,用自己的实际
行动为家乡“代言”。

孙文攀表示,创业成功实现自己
的人生价值后,反哺养育自己的家
乡和亲人时义无反顾。作为在外拼
搏的周口人,更应践行“重义守信
、崇德向善,不甘落后、奋勇争先
、开拓创新、务实重干”的“周口
精神”,一步一个脚印在全国各地
打拼属于自己的事业,努力打造周
商口碑,树立周商形象,传播周商
文化,开创周商新境,以此来反哺
自己的家乡和整个社会,为建设文
明周口贡献自身力量。

历经岁月沉淀,承载着自信与梦
想,周口蹄疾步稳、勇毅笃行。孙
文攀坚信,更美好、更出彩的周口
正在充满阳光的路上……②15

□记者 何晴

作为海外游子,代表美国同乡和周
商参会的张凌云始终心系家乡,一
句“俺是周口嘞”让张凌云打开了
话匣子。

1997年,张凌云赴美留学工作,多
年在外的求学和打拼经历让他对家
乡的感情有增无减。张凌云说,近
年来家乡巨变,“临港新城开放前
沿”生机勃勃,“道德名城魅力周
口”底蕴深厚,自己也受到市工
商联、侨联、出入境大队等部门
领导和同志们的亲切关怀,不胜感
激。市委、市政府的高瞻远瞩,家
乡人民的拼搏奋进,都让他热血沸
腾、备受感动,期盼自己早日为家
乡建设增砖添瓦。

“在美国的周口同乡们都时刻关
注着家乡的变化,我们有一个北
美周口同乡群。我所在的美国中
部内布拉斯加州是一个现代化农
业大州,也是股神巴菲特的家乡
和企业总部所在地,拥有世界领
先的、包括我们公司在内的高新
智慧农业装备和技术产业。”张
凌云介绍,五年前,他直接参与促
成建立了内布拉斯加州和陕西杨
凌农高区的“美国现代农业示范
园”,取得了良好效果。

周口国家农高区的建立是周口的
大事。张凌云表示,希望结合他们
现有的平台与经验,和农高区项目
进一步增强交流,为农高区建设
做贡献。“一方面促进具有周口
特色的现代化农业生产、农业装
备和技术产业发展。另一方面,助
推周口国家农高区良好的示范效
应,惠及全省、全国乃至世界的
农业装备与技术进步和农业生产
现代化建设。”张凌云说。

目前,张凌云等在美国的周口
同乡正积极筹建美国周口商会,
并向家乡人民发出了诚挚邀请。
张凌云说,他们愿意成为两国友
谊和合作的桥梁与纽带,向更多
的潜在合作者介绍周口日新月异
的现状和绚丽多彩的发展蓝图,
热切期盼和家乡亲人一起共同
创造周口更加美好的未来。②16

在周口国家农高区建设中贡献应有力量

——访美国周口商会会长张凌云

培养优秀的智能制造型技术人才

——访东莞市周口商会会长、昶宏集团董事长熊茂礼

□记者 朱东一

悠悠天宇旷,切切故乡情。熊茂
礼用自己的勤奋和努力一直在为家
乡做贡献。

当收到第二届周商大会的邀请
时,熊茂礼兴奋不已。他说:“家
乡变化之巨大令人欣喜,特别是
现在的招商环境,能够吸引很多
优秀的企业来周兴业。家乡人民
对我们在外创业的人士非常关
心,招商力度很大,政策非常优
惠。”

2000年,熊茂礼来到东莞创
业,通过几年的打拼,他积累了原
始资本。在此基

础上,他对市场经过一番调查后,
于2005年自筹资金,创办了昶
宏集团。昶宏集团业务涉及汽车
模具生产、新能源电动汽车投
资、二手车贸易、大型餐饮等各
个领域。目前,该集团公司以设
计、加工、组立、调试及冲压生
产全工序的模具生产服务平台立
足业界,具有完整的冲压件生产
线,为奔驰、捷豹、路虎、宝
马、雷诺、奥迪、通用电器、格
力等知名品牌提供各种模具制
品;其产品以汽车覆盖件、多工
位结构件模具为主,其中,汽车
零部件制品占到其全部产品的
90%,欧美市场占到全部市场的
80%;在国内,昶宏集团是

比亚迪和宁德时代的一级供应
商。

“这次回来,我们与市城乡一体
化示范区洽谈,准备投资一所职
业技术学校,培养优秀的智能制
造技术人才,能操作运用市场上
最先进的制造设备,再输入到比
亚迪、立讯、宁德时代等一些知
名公司,毕业后月薪可达9千元
以上。我们这样做的目的是想让
家乡的孩子不再因为没有技术而
找不到好工作。”熊茂礼说。

熊茂礼表示,今后,他还要为家
乡做更多的贡献,在家乡领导的
支持下,配套郑州的比亚迪生
产线,把汽车相关零部件制造厂
放在家乡。②15

搭建合作交流平台 当好周口向西开放发展者

——访新疆河南商会会长、乌鲁木齐市周口商会会长朱军

□记者 苑美丽

“新疆地大物博,资源丰富,是‘一
带一路’建设的核心区。周口地
处中原,人口众多,两地互补性
很强,合作领域和潜力巨大。”
谈起来新疆、周口的合作优势,
朱军信心满满。

朱军1970年出生于周口淮阳,
从学校毕业后当过肉联厂工人,
在工地搬过砖头,也承包过砖窑
厂。丰富的底层经历磨炼了他为
人处世的能力、管理协调的

能力。1993年,他怀着一腔热
血来到了新疆乌鲁木齐,开设店
铺、成立公司、进军矿业、投资
地产……朱军成了在疆豫商代
表,2014年当选为新疆河南商
会会长。

月是故乡明,情是故乡浓。回
到家乡参加第二届周商大会,朱
军很是激动。他说:“我作为新
疆河南商会和乌鲁木齐市周口
商会会长,将带领商会全体成员
积极筹划承办全球周商‘一带
一路’合作交流大会,进一步加
强广大在疆豫商与周口的交流
合作,继续搭建更加广阔、更具
活力的平

台,努力做周口深度融入‘一带
一路’、开展亚欧商贸交流的服
务者,为周口发展更高层次的
枢纽经济、打造内陆开放新高地
贡献力量。”他坦言,在外经营
多年,家乡骄人的发展成就让
大家感到自豪、从容和自信,他
所能回馈家乡的就是持续全力
支持周口、宣传周口、投资周
口,当好周口故事的大力宣讲
者、经济高质量发展的奋力贡
献者,鼓励动员更多的企业回
家投资考察、对接项目,为周
口在引进人才、资金、技术、
信息等方面发挥桥梁纽带作用。
②18

讲好家乡故事 做家乡发展的参与者

——访天津周口商会会长王正义

□记者 朱东一

“每次回到周口,都为家乡的巨大
变化感到骄傲和自豪。”王正义
说,城市道路宽阔,高楼大厦林
立,特别是港口码头,自动化作
业货物装卸呈现一派繁忙景象。
以富士康为代表的高科技产业
园,随处可见的标准化厂房。城
市里的园林景观非常漂亮,公园
随处可见,人们精神焕发,周口
俨然一副大都市范儿。

王正义,周口市商水县人,是众
多走出去的优秀周口人之一,现
任天津市玉金物流有限公司总经
理。天津市玉金物

流有限公司成立于2011年,设
广东、河南、天津3个分公司,
主要经营跨境电商、国际快递、
商贸物流、国际贸易和仓储物
流等业务,全面开展面向美国、
加拿大、日本、欧洲等国家和
地区的双向物流业务。

站在物流业角度看周口,王正
义表示周口港口物流业大有可为。
周口打造临港经济将成为周口
发展的重头戏、经济可持续发展的
驱动力。纵观国内一些发达城
市,大都依靠港口经济。周口作
为内陆港口城市,进出的货源有
巨大的市场,航运发达了,贸易
往来增加,随之

而来的便是经济的腾飞。

王正义说:“回到美丽的周口参
加第二届周商大会感触很深,我
们作为家乡与外界联系的桥梁
和纽带,一定会宣传好家乡,讲
好家乡故事,把优质资源引到
家乡来,投资、建设、发展周
口。作为一名周口人,我们不仅
要做城市发展的分享者,也要积
极成为参与者,毕尽全力为家
乡建设作出应有的贡献。”

他还表示,未来会积极将跨境
电商、教育培训、医养健康、生
态环境、人才建设等领域优质
资源汇集到周口,为周口高质
量发展再添新动力。②18